
Attacco : 10 Cuori. Nord mette il K, incassa l’Asso e torna col
Fante per chiamare Quadri. Sud taglia e gioca Quadri. Est deve
mettere l’Asso perché il successo dell’impasse a Quadri non
eviterebbe il successivo Impasse a Fiori. Viceversa il successo
dell’Impasse a Fiori consentirebbe di affrancare uno scarto per
la Quadri.

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2bueq64f

3 cuori mostra
3+ carte picche
in appoggio con
12 – 14 P.O.D.
L’interferente
chiama manche
con 12+ P.O.D.
Riporta a 3
Picche con
meno di 12
P.O.D.         






Attacco : 8 Picche, L’attacco in atout rende impossibile il Taglio
della Quadri, perché la Difesa prenderà due volte a Quadri, e
giocherà sempre atout. Sud prende e gioca piccola Cuori a
perdere (Colpo In Bianco) prende il ritorno di Est, elimina le
restanti atout e gioca cuori al K e cuori – taglio. L’Asso Fiori
permetterà di rientrare al Morto per incassare le 2 Vincenti a
Cuori. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/29qwybsv




3 quadri = 3 +
carte picche in
appoggio con 12
– 14 P.O.D.
L’interferente
chiama manche
con 12+ P.O.D.
Riporta a 3
Picche con
meno di 12
P.O.D.       



Attacco : A Picche. Nord mette il 2 che mostra 3 carte, senza la Q
Picche, e Sud prosegue con K picche e ancora picche, per non
“regalare” prese nei colori laterali. Est batte due colpi atout,
gioca tre giri Fiori, tagliando in Ovest, infine gioca quadri e
mette il Fante o il 10. Sud prende ed è costretto a giocare in
taglio – scarto, oppure quadri, in ogni caso concedendo la 10^
presa.  
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2dojddqu




L’intervento 1
SA equivale
all’apertura 1 SA
(con fermo nel
palo di
apertura).
Le risposte sono
del tutto uguali,
incluso 2 Fiori
Stayman.       



Attacco : Q Quadri. Nord prende e batte due volte atout, poi
incassa tutti gli Onori di Fiori: se la divisione del colore fosse 3 –
3 la quarta carta di fiori si affrancherebbe. In questo caso il
colore Fiori è diviso 4 – 2 ma il giocatore in possesso della 3^
atout è costretto a rispondere a Fiori e non può tagliare
(Manovra di Guillemard). 

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/287tqjzv




La dichiarazione
1 Cuori dopo il
contro iniziale è
Rovescio con
16+ P.O. e 5+
carte Cuori. 
Non è
necessario
licitare a salto
o a livello 2.   



Attacco : 10 Fiori. Est prende, incassa l’altro Onore di Fiori,
rientra in atout al Morto e taglia una Fiori. Rientra a Quadri e
taglia una seconda Fiori. Conclude battendo le restanti atout,
con 4 atout di Ovest, 2 Tagli in Est, A Cuori A Quadri A K Fiori = 10
prese. 

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2ajcu7ry




L’intervento 1
SA equivale
all’apertura 1 SA
(con fermo nel
palo di
apertura).
 2 Fiori è
Stayman.             
3 Fiori è surlicita
e mostra la 4 - 4
Nobile



Attacco : Q Cuori.
Anche se gli atout sono “orribili” il Giocante deve muovere
Picche immediatamente, per prima cosa! Un ritardo potrebbe
consentire un Taglio alla Difesa! Giocando subito Picche, e
ancora Picche, quando Sud va nuovamente in presa, si
perderanno, alla fine, soltanto le 3 prese di Picche spettanti alla
Difesa, e niente altro. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2y6kvxtj




Sud interviene
con il contro
perché ha 16 +
P.O. La risposta
1 Picche è
“obbligata”. Il
salto a Manche
è giustificato
perché Sud
avrebbe aperto
2 Fiori.     



Attacco : Q Quadri. L’attacco atout batte inesorabilmente il
contratto, perché la Difesa può eliminare tutte le carte atout del
Morto prima che Est tagli una cuori. Con attacco Q Quadri,
invece, Est deve giocare subito cuori, dalla Mano verso il Morto,
rinunciando alla manovra di Expasse: anche se la Difesa rinvia
picche Est potrà tagliare una Cuori e arrivare a 10 prese. 

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/27zavy43




Est interviene
con il contro
perché ha 16 +
P.O. La risposta
1 Quadri è
“obbligata”. La
surlicita mostra
20 + P.O.
equivalente ad
una apertura di
2 Fiori.   



Attacco : 10 Cuori. Nord perde le prime tre prese, prende il
ritorno Quadri di Ovest, rientra in atout, e taglia una Fiori,
rientra in atout e taglia una seconda Fiori, senza toccare Asso e
Re di Fiori. Rientra tagliando Quadri, batte l’ultima Picche, poi
incassa Asso e Re di Fiori e la Fiori affrancata. 

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2xpgqg52




2 Cuori = chiede
a Nord se ha 4
carte di Picche.
Trovato il Fit,
inevitabile
chiamare
Manche. Nord
inizia col
“contro” perché
ha 4 carte
Picche.  


